

创新潮涌 激发同安经济新活力

厦门科学城·同安区第三届科技服务节正式启幕

晨报记者 洪艳艳 通讯员 黄静怡

科技元素汇聚成势,创新高地上加速崛起。4月10日,“源行计划”高校科技成果“生物医学—医工交叉”专题对接会暨厦门科学城·同安区第三届科技服务节正式启幕,国内高校院所知名专家学者、厦门各大医院科研团队、相关行业领军企业家、投融资机构代表等齐聚同安区厦门科学城I号孵化器,共话前沿技术与发展方向。

本次活动由厦门市科学技术局(厦门科学城管委会办公室)、同安区人民政府、中关村大学科技园联盟指导,同安区科技和工信商务局、厦门产业技术研究院、厦门航空汇智科技孵化器有限公司主办。

双轮驱动

开启年度科技盛宴

启动仪式上,主办方正式发布全年活动内容。这场贯穿全年的科技服务节,将打造年度科技盛宴。

据介绍,本届科技服务节将围绕“数字转型赋能新势力”“成

果转化赋能新动力”“专精特新赋能新能量”等目标,配套开展企业培育、人才服务、科技产业、企业发展等方面活动,通过推介、论坛、考察、交流、培训等多种形式,做到“一月一主题,一月一亮点”。通过活动,吸引硬科技和成果转化落地厦门科学城同安片区,推动传统产业转型升级。

“本次活动的举办,也是为2025年同安区科技创新大会造势蓄力。”同安区科技和工信商务局相关负责人表示,今后,同安区将以“科技服务节+科创大会”双轮驱动模式,进一步构建多层次、立体化的科创服务体系,助力同安区社会经济高质量发展。

搭建平台

助推科技成果转化

实现微米级精度操作的眼科手术机器人、可改善高尿酸血症的益生菌及益生元……活动中,一批生物医学、医工交叉领域的最新科技成果正式亮相,引起热烈反响。

中关村大学科技园联盟理事长、北航天汇科技孵化器董事长



启动仪式当天,高校带来科技成果路演展示。

李军介绍,此次活动邀请了中山大学的9位技术专家,带来多个技术领先、落地性强的高校科技成果项目,希望通过厦门科学城I号孵化器平台,把高校的技术资源与厦门的产业有效融合,达到产教融合、产城融合、产学研融合,推动厦门科技创新发展。

“我们这个项目的研究实验已经做完了,需要找到转化落地的机会。”“可改善高尿酸血症的

益生菌及益生元”项目报告人李忠霞告诉记者,这是该项目首次路演展示,收获很大,通过与企业、投资人的交流,接触到了更多的资源,让团队的研究更有信心和动力,也有助于把高校研究成果落地。

擦亮品牌

培育科技创新沃土

创新潮涌,激发同安经济新

活力。近年来,同安区始终以科技创新为核心驱动力,紧紧围绕“4+4+1”现代产业体系,聚焦科技创新与产业创新深度融合,坚持招商引资和本地培育双向发力,政策措施不断优化,要素保障日趋完善,科技创新氛围更加浓厚。

目前,同安区有效期内企业技术中心、重点实验室等各类科创平台142个;国家高新技术企业745家,自2021年起连续3年保持年净超过100家的增速;专精特新“小巨人”企业24家,累计培育新型研发机构7家,R&D投入强度和有效发明专利均位居全市前列。如今的同安,已发展成为科技创新、投资兴业的热土。

接下来,同安区将抢抓科技创新发展的重要窗口期,以建设厦门科学城同安片区为战略支点,不断推动创新链产业链资金链人才链深度融合,为同安经济社会高质量发展按下“加速键”,助力厦门打造国家区域科技创新中心。

增持与回购助力股市走稳



作者:陈文强

本周股市先抑后扬,周二开始A股走出了令人振奋的行情,补上了去年9月底以来的向上跳空缺口,量能近三天每天保持在1.5万亿元以上,量价齐涨。不只央企带头增持与回购,越来越多的上市公司也提出了增持与回购股份计划。

增持是上市公司股东的操作,即多买自己的股票,回购则是上市公司的操作。股东和上市公

司自掏腰包“买买买”,就是用真金白银来表达对未来发展的坚定信心,对护盘的作用是显而易见的。这样的接力昨日还在继续,除了央企这些“国家队”,更多上市公司都加入到增持和回购的队伍当中,一起维护股市的稳定。统计数据显示,到9日中午,宣布增持回购计划的上市公司已经超过了200家。

在发布向好业绩、推出回购及增持计划的同时,券商研究团队也纷纷发声,坚定看好中国经济前景和资本市场发展。粤开证券首席经济学家、研究院院长罗志恒表示,当前政策“组合拳”,既

有监管机构的预期引导和规则调整,又有“国家队”真金白银的直接行动,更有金融机构、上市公司等市场参与主体的自发回购、增持,形成政府和市场的合力,兼顾了短期及时性和长期的规范性,不仅说明各方资金对A股长期价值的肯定,也彰显了决策层稳定资本市场的决心。

中金公司研究部国内首席策略分析师李求索表示,中长期来看,外资回流中国市场的潜力将逐步显现,中期市场表现有望继续向好。未来伴随稳增长政策进一步加码、有效需求回升,消费领域有望逐步迎来趋势性行情。

提防强对流天气

晨报讯(记者 曾昊然)昨天凌晨到清晨,受加强的暖湿气流影响,厦门岛外率先迎来雷阵雨,随后降水云团覆盖全市,全市普降小雨,局部中雨。昨日白天,阳光上线,气温冲劲十足,多数站点最高气温直奔30℃以上;晚上气温也不低,市区各站点最低气温在18℃~20℃。

受暖湿气流影响,今天厦门局部还会有雷阵雨出没,市民朋

友外出记得备好雨具,以防雨水突袭。预计12日冷暖空气将展开一场激烈的交锋,厦门将有中到大雨,降雨时局地可能出现强对流天气,请大家提防。今明两天厦门最高气温在25℃左右,最低气温在17℃~19℃。

13日开始,厦门天气逐渐转好。14日厦门气温开始明显回升,白天市区最高气温会升至29℃左右。

多云到阴,局部阵雨
今天 南风2级-3级
19℃~25℃

开心果



育儿 海芋图

厦门市森林防灭火指挥部办公室

温馨提示:
一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:
5204119, 110

5月10日起 婚姻登记无需户口本

晨报讯(记者 张玲玲)4月9日,国务院公布新修订的《婚姻登记条例》(以下简称《条例》),宣布自5月10日起,结婚登记将不再需要户口本,只需提供居民身份证和一张本人无配偶且与对方无近亲关系的签字声明,即可完成登记;离婚登记则需携带身份证和结婚证。

根据《条例》,5月10日起,婚姻登记将全面实现“全国通办”。不过,厦门自2023年6月1日起就已试行“跨省通办”。昨日,记者从厦门市民政局婚姻登记处获悉,截至目前,厦门已为近3000对外省市新人办理了结婚登记,“跨省通办”量占全省约四成。

此外,《条例》中取消了中国

公民与外国人在中国内地结婚需到户籍地登记的规定。

“厦门有丰富的婚庆产业和旅游资源,未来,来厦结婚登记的新人应该会继续增加。”厦门市民政局婚姻登记处主任苏德根说,全市婚姻登记部门正积极讨论更加便民的服务举措,计划在《条例》实施前陆续落地。

福建省八闽拍卖行有限责任公司拍租公告

定于2025年4月30日9:00在中拍平台公开拍租:同安区龙西社区农林用地、龙西社区休闲农业基地10年经营权拍租。以上标的起拍价及竞拍保证金等详见中拍平台《拍品目录》,看样时间:2025年4月21日-22日,保证金及报名截至2025年4月29日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,电话:13950196235,网址:www.bmpaimai.com/

投资有风险 入市需谨慎